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АБЧО е организация, обединяваща 

интересите на 21 Черноморски 

общини, стимулираща силно и 

ефективно местно 

самоуправление и активно 

гражданско участие 
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На 09.05.2023г се проведе Начална пресконференция на проекта, на която присъстваха представителите на всички 

партньорски организации, главния архитект на община Каварна, кметове на малките населени места в региона и 

медии. Кметът на Община Каварна, г-жа Елена Балтаджиева откри официално срещата и приветства партньорите и 

гостите в пълната заседателна зала на общината. Лично Кметовете на община Дългопол, Долни Чифлик и 

Приморско уважиха събитието и изразиха готовност за изпълнение на проектните дейности. 

„По проекта община Каварна и още пет общини в България ще изградят “Черноморски коридор за електромобилност”. Обединените 

усилия на общините Каварна, Бяла, Дългопол, Долни Чифлик, Несебър и Приморско са фокусирани върху адаптацията към 

климатичните промени чрез прилагане на иновативни мерки в сектора на транспорта и повишаване на капацитета на общинските 

служители“, съобщи кметът на Община Каварна по време на събитието. 

Проект BGENVIRONMENT-4.004-0010 „Черноморска електромобилност“ е финансиран по Договор за 
предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № Д-33-9/31.03.2023г. и се осъществява с финансовата подкрепа 
на Програма „Опазване на околната среда и климатични промени“ чрез Финансовия механизъм на Европейското 
икономическо пространство 2014-2021 г.  Общата стойност на проекта е 779.674,75 лв. (размер на БФП: 767 506,67 
лв.), с продължителност 13 месеца (31.03.2023г. - 30.04.2024г.). Повече за проекта и очакваните резултати: 

https://bse-mobility.eu 

https://www.facebook.com/BlackSeaEmobility  

 

 

 

https://bse-mobility.eu/
https://www.facebook.com/BlackSeaEmobility
https://bse-mobility.eu/
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Асоциация на черноморските общини кани млади, 

активни гражданин от България на възраст с право на глас 

да се регистрират за безплатно обучение и да станат 

„Участници в промените“! За целта е нужно желаещите 

младежи да се регистрират за участие в #Програмата за 

изграждане на капацитет по проект #TALE за 

#changemakers.  

Избраните участници ще имат шанса да участват 

безплатно в Програмата, която ще включва 3 #онлайн 

уебинара, фокусирани върху ценностите на ЕС, 

Европейските институции, изборите за Европейски 

парламент и важността на ясни и прозрачни новини в 

социалните мрежи. 

Основната цел на проекта е да насърчи и улесни 

активното ангажиране на европейските граждани с 

изграждането на жизнена европейска демокрация, със 

специален акцент върху младите избиратели. 

Желаещите младежи трябва да попълнят формуляра до 26 

май 2023 г. на следния линк: 

https://forms.gle/9Vhaym9Eay4D9Uo46 

 

18 месечният проект е финансиран чрез Паневропейски 

субсидии за ангажиране на гражданското общество – 

Европейски избори 2024 г и се ръководи от Европейска 

асоциация за местна демокрация (ALDA). Ролята на 

АБЧО в проекта е чрез своите общини-членки да включи 

училищата от България, от които да се подберат 

заинтересованите младежи. Те ще преминат обучение и 

ще бъдат носител на ценностите на ЕС и ще насърчават 

кампанията за гласуване. Това ще бъде пример за добра 

практика за цялата страна и ще гарантира сътрудничество 

между гражданите, което ще повлияе положително и на 

отношенията им с местните институции. 

 

#TALE: ПОКАНА ЗА ОБУЧЕНИЕ НА 

МЛАДИ АКТИВНИ ГРАЖДАНИ 
СТАРТИРА OНЛАЙН КУРС ЗА 

ОБУЧЕНИЕ НА ТЕМА  

“ЕВРОПЕЙСКАТА ЗЕЛЕНА СДЕЛКА ЗА 

МЕСТНИТЕ ОБЩНОСТИ”  

  

В началото на месец май 2023 г. в рамките на проект 

“CLAIRE – Местни власти за по-зелена 

Европа“ стартира онлайн курса за обучение относно 

Европейската зелена сделка и текущите  

предизвикателства, свързани с климата и околната 

среда.  

Европейският зелен пакт е набор от предложения 

(регламенти, стратегии, планове за действие), които 

вземат под внимание всеки аспект от живота ни и 

съчетават научни изследвания, управление, финансови 

ресурси и ангажимент на гражданите за борба с 

климатичната криза. Всички действия и политики на 

ЕС допринасят за тази обща стратегия. Дори и да има 

решаващо въздействие върху териториите и 

гражданите, местните общности не знаят достатъчно 

за Зелената сделка и в резултат на това не са 

достатъчно наясно с важната роля, която могат да 

играят на местно ниво при постигането на зеления 

преход.  

Поради тази причина CLAIRE организира   съвместно 

с научното сътрудничество на IUSE (Италианския 

университетски институт по европейски изследвания), 

онлайн курса за обучение „Европейската зелена сделка 

за местните общности“, който започва на 3 май 2023г. 

Повече информация за проекта: 

http://www.ubbsla.org/project/claire-cerv-2021-citizens-
town/  

 

https://forms.gle/9Vhaym9Eay4D9Uo46
http://www.ubbsla.org/project/claire-cerv-2021-citizens-town/
http://www.ubbsla.org/project/claire-cerv-2021-citizens-town/
http://www.ubbsla.org/project/claire-cerv-2021-citizens-town/
http://www.ubbsla.org/project/claire-cerv-2021-citizens-town/
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ПЪТЯТ НА КОПРИНАТА В ИЗТОЧНОТО ЧЕРНО МОРЕ: ПИЛОТНИЯТ 

МАРШРУТ НА DOKA 

Агенцията за Развитие на Източното Черноморие (DOKA) бе домакин на петото учебно посещение по проект 

BSB831 HERIPRENEURSHIP в периода 30 април – 3 май в Трабзон, Турция. Събитието събра представители на 

партньорите, техните заинтересовани страни и местни участници, които се запознаха с местните характеристики 

и елементи на пилотния маршрут, разработен в рамките на проекта. По време на учебното посещение бяха 

организирани пресконференция, семинар за оценка на локациите и стратегическа среща на партньорите по 

проекта. Тези събития предоставиха възможност на участниците в проекта да обсъдят стратегии и да направят 

планове за продължаване на проекта.  

Партньорите от всичките шест държави посетиха някои от геолокациите от местно и национално значение. 

Визитата стартира с посещение на замъка Акчакале, най-важната военна база на морския бряг, където се 

гарантира контрола и сигурността на морската търговия. Този паметник е бил важна отбранителна порта на 

Трабзон, датираща от средновековния период. Втората спирка беше Историческо имение в Ортамахале, което 

даде възможност на участниците да усетят местната атмосфера и традиции. Църквата „Малък Айвасил“ или 

„Света Анна“ беше третата точка, където партньорите и заинтересованите страни научиха повече за 

религиозното отношение на хората от древността до миналия век. Влизайки в Музея на историята в Трабзон, 

представените партньори попаднаха в миналото, пълно със занаяти, традиции и обичаи, където откриха много 

прилики между културите и многообразните нации от Черно море. Проучвателното посещение продължи на 

следващия ден с посещение на манастира Сумела, едно от петите най-посещавани места в Турция, значим 

паметник на културното наследство с огромни следи от историята на религиозните формации и историческо 

присъствие.  

 

 

 

 

 

 

 

 

По време на последвалата работна среща, партньорите обсъдиха силните 

и слабите страни на проекта за Източночерноморския път на коприната 

на DOKA и неговия потенциал за привличане на посетители в района на 

Трабзон. Партньорите също обсъдиха предложените обиколки около 

пилотните локации, подчертавайки ценностите и посланията, които те 

носят.  

До края на изпълнението на проекта ще бъдат направени няколко 

електронни книги за избрани дестинации, които ще бъдат достъпни в 

App Store и платформата google play, като в същото време ще бъде 

създадена Heritage Game, която ще подчертае културното значение на 

местното наследство.  

Повече информация: https://heripreneurship.eu/ 

   

 

https://heripreneurship.eu/
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ДИГИТАЛНИ БИЛБОРДОВЕ НА 

МЕЖДУНАРОДНОТО ЛЕТИЩЕ В 

ИСТАНБУЛ ПОПУЛЯРИЗИРАТ 

ТУРИСТИЧЕСКИЯ МАРШРУТ 

„ДУХОВНОТО ПОСЛАНИЕ НА НЕСЕБЪР“ 

Туристическите и културни атракции на 

територията на Стария Несебър, включени в 

проекта HERiPRENEURSHIP, се промотират на 

международното летище (IST) Ататюрк в 

Истанбул, благодарение на националния партньор 

по проекта DOKA от Трабзон.  

 

Пътниците на летище Ататюрк могат да се 

запознаят със следните забележителности от 

българския туристически маршрут „Духовното 

послание на Несебър“: 

 Крепостната стена на Несебър /Месембрия/ 

 Археологическият музей 

 Църквата "Св. Йоан Кръстител" 

 Термите (Баните) 

 Църквата на Светия Спасител или "Св. Спас" 

 Църквата Св. София, известна като Старата 

епископия 

 Етнографският музей 

 Средновековната църква "Св. Стефан", 

известна още като "Новата митрополия" 

 Риболовният занаят 

 „Българският папа” 

 

 

 

 

 

 

ИНФОРМАЦИОНЕН ГИД  

НА ПИЛОТНИТЕ МАРШРУТИ В МОЛДОВА, 

БЪЛГАРИЯ, ГЪРЦИЯ, ТУРЦИЯ, ГРУЗИЯ И 

РУМЪНИЯ 

 

 

Скъпи приятели и колеги, открийте света на 

HERiPRENEURSHIP! 

Създадохме платформа, в която е достъпна цялата 

информация за 60-те локации от проекта: история, интересни 

факти, снимки, видеоклипове. Целта на платформата е да ви 

предостави актуална информация за туристическите атракции, 

за да сте наясно с всички новости и да можете да организирате 

вашите събития въз основа на детайлите. И разбира се, за 

постоянно обучение за света на „HERiPRENEURSHIP – 

Подобряване на туристическите услуги в обекти на ЮНЕСКО 

с цел създаване на нови инвестиционни възможности в 

Черноморския басейн“.  

Ето линк към платформата: 

www.inventory.heripreneurship.eu 

5-ТА ПОКАНА ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ ЗА ФИНАНСИРАНЕ ПО 

ЛИНИЯ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ МЕХАНИЗЪМ ЗА ГРАДСКО 

РАЗВИТИЕ (EUCF – EUROPEAN CITY FACILITY) 
До 30 юни 2023 г., българските общини могат да подават заявления към EUCF за отпускане на безвъзмездна помощ за 

разработване на инвестиционни концепции в областта на чистата енергия и енергийната ефективност. В рамките на 

настоящата покана, общо 70 общини в Европа ще бъдат подпомогнати с еднократна сума от по 60.000 евро, за посрещане на 

нуждите във връзка с изпълнението на местните планове за устойчива енергия и климат. Освен финансовата помощ, 

одобрените кандидати ще получат от EUCF и подкрепа за изграждането на капацитет, намиране на партньори и 

специализирани инструменти за финансиране на инвестиционните проекти. Изискванията към кандидатите са сходни с 

предишните покани, като те включват силна политическа подкрепа, определяне на размер на потенциалните инвестиции, 

осъществими и свързани с енергийни спестявания въздействия, планове за управленска структура и ангажиране на 

заинтересованите страни. Повече информация за поканата ще откриете на: www.eucityfacility.eu/5th-call  

 

 

http://www.inventory.heripreneurship.eu/
http://www.eucityfacility.eu/5th-call
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На 17 май 2023 г. в Брюксел, Белгия се проведе финалната конференция по проект „CAPonLITTER- 

Капитализиране на добри практики и подобряване на политиките за управление на морските 

отпадъци“, финансиран по Програма Interred Europe, 4.2. Подобряване на икономически ефективни 

политики.  

Експерти от Асоциацията на черноморските общини участваха на събитието, организирано от Zero 

Waste Europe, консултантския партньор на проекта. По време на конференцията партньорите 

представиха своите регионални Планове за действие, насочени към политики за предотвратяване на 

отпадъците от ключови фракции, като пластмасови контейнери за храна и напитки, натрупвани по 

крайбрежието от плажни съоръжения и развлекателни събития. Бяха представени някои от най-добрите 

практики в Европа за предотвратяване на отпадъците, изпълнявани от крайбрежните общини и 

региони.  

   

Международното събитие събра местни участници, които стоят зад тези най-добри практики, с 

представители от Брюксел, за да се разбере по-добре как местните действия могат да допринесат за 

ключови предстоящи законодателни решения относно пластмасовите отпадъци. На база проведените 

дискусии с участниците в конференцията и направената оценка на плановете във всяка страна-партньор 

ще се изготви документ, базиран на политики, целящ да превърне тези инициативи за най-добри 

практики в амбициозни законодателни цели, които останалата част от Европа да следва. С помощта на 

водещи политически фигури в Европа ще се проучи законодателство по тази тема така, че да се ускори 

преходът от еднократна към повторна употреба. 

Проведената конференция бе особено навременна, като се имат предвид предстоящите дискусии около 

2 ключови законодателни акта, които ще окажат влияние върху генерирането на пластмасови отпадъци, 

основният източник на замърсяване в морето – Регламентът на ЕС за отпадъците от опаковки (PPWR) и 

вторият кръг от преговори за глобалната политика на ООН договора за пластмаси. 

 

CAPonLITTER ФИНАЛНО МЕЖДУНАРОДНО СЪБИТИЕ: 

НАУЧЕНИ УРОЦИ ПО ПРОЕКТА ЗА ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ          

НА ОТПАДЪЦИТЕ ПО КРАЙБРЕЖИЕТО

http://www.ubbsla.org/project/caponlitter-kapitalizirane-na-dobri-praktiki/
http://www.ubbsla.org/project/caponlitter-kapitalizirane-na-dobri-praktiki/
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Представители на АБЧО участваха в организирания от Управляващия 

орган на Програмата и МРРБ еднодневен семинар на 16.05.2023 г. в град 

Бургас. Целта на събитието бе да се информират потенциалните 

бенефициенти относно специфичните изисквания на отворената 1-ва 

Покана за набиране на проектни предложения, логиката при 

разработване на Апликационната форма, както и бюджета за 

транснационална проектна идея. 

 

Програма Интеррег NEXT Черноморски басейн 2021 -2027 обхваща 

райони от 3 държави - членки на Европейския съюз - България 

(областите Варна, Добрич, Търговище, Шумен, Бургас, Сливен, Ямбол и 

Стара Загора), Румъния, Гърция, както и от 5 партньорски държави от 

Черноморския регион - Турция, Украйна, Молдова, Грузия и Армения 

Повече информация за събитието и условия за кандидатстване на сайта 

на АБЧО: http://www.ubbsla.org/interreg-next-black-sea-basin-

programme-project-preparation-workshop/ 

 

 

СЕМИНАР ЗА ПОДГОТОВКА НА ПРОЕКТИ  

ПО ПРОГРАМА INTERREG NEXT ЧЕРНОМОРСКИ 

БАСЕЙН 2021-2027 СЪС ЗАИНТЕРЕСОВАНИ 

ОРГАНИЗАЦИИ  
 
 

 

Кметът на Община 

Поморие, г-н Иван Алексиев 

подписа договор за финансиране 

изграждането на плаващ музикален 

фонтан тип „Водно шоу” в 

поморийския залив. Фонтанът ще 

бъде монтиран още в предстоящия 

туристически сезон. 

 
Чрез иновативна система от ефекти, 

посредством съвременни енерго-

ефективни решения за водна, 

светлинна и звукова архитектура 

през деня фонтанът ще работи в 

режим на динамични водни фигури 

с различна височина. В определени 

дни от седмицата, след залез слънце, 

ще има програма от минимум 5 броя 

мелодии с изготвена по тях 

светлинна и водна хореография. 

Съоръжението – плаващ понтон ще 

бъде закотвено на 25 м от брега в 

морето, до крайбрежната и 

пешеходна алея, успоредно на бул. 

„П. К. Яворов“. През зимните 

месеци ще се съхранява извън 

морето. 

Проектът се финансира от Програма 

за морско дело и рибарство 2014-

2020, по Мярка 4 „Инвестиции в 

качеството на живот и 

привлекателността на рибарския 

район“ на МИРГ Поморие. 

 

Източник: www.pomorie.bg  

 

 

EФЕКТНО ВОДНО ШОУ 

ЗА ЖИТЕЛИТЕ И 

ГОСТИТЕ НА ПОМОРИЕ 

 

 

СПЕЦИАЛИЗИРАНА ПЛАТФОРМА ДАВА ПОДРОБНА 

ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПЛАНОВЕТЕ И ПРОЕКТИТЕ, 

ИЗПЪЛНЯВАНИ ОТ ОБЩИНА БУРГАС 

Община Бургас анонсира, че 

подробна информация за 

изпълняваните от общината 

проекти, програми и стратегии в 

сферата на териториалното 

устройство, екологията и туризма 

може да бъде намерена на  

специализираната платформа.  

В платформата ще откриете още новини, свързани с изпълнението на 

проектите и програмите, както и информация за предстоящи събития. 

 

http://www.ubbsla.org/interreg-next-black-sea-basin-programme-project-preparation-workshop/
http://www.ubbsla.org/interreg-next-black-sea-basin-programme-project-preparation-workshop/
http://www.pomorie.bg/
https://plan.smartburgas.eu/%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d1%82%d0%b5%d0%b3%d0%b8%d1%87%d0%b5%d1%81%d0%ba%d0%b8-%d0%b4%d0%be%d0%ba%d1%83%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b8-%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b5%d0%ba%d1%82%d0%b8/

